

速滑世界杯北京站： 中国队1银3铜收官

新华社北京12月1日电 1日，2024-2025赛季国际滑联速度滑冰世界杯北京站进入最后一个比赛日。中国队收获女子集体出发和男子短距离团体追逐两枚铜牌，以1银3铜收官。

冬奥冠军高亭宇再次出战男子500米比赛，最终以35秒59的成绩排在第19位。在最后一个弯道转直道的过程中，高亭宇险些摔倒。赛后，高亭宇承认伤病对自己的发挥影响很大：“前天热身时摔倒了，现在身体逐渐开始有一些伤病的反应。希望下一次比赛前可以调整好自己的身体，能发挥得更好。”

20岁的美国小将斯托尔兹以34秒39的成绩夺得男子500米第二次比赛冠军，这也是本站世界杯他收获的第四枚金牌。加上上周速滑世界杯日本站的4枚金牌，斯托尔兹在本赛季前两站世界杯上已狂揽8金。

斯托尔兹表示在世界杯中的连胜并不会给自己造成压力，接下来将投入到更加努力的训练中去，为之后的比赛保持状态。“我知道其他运动员都在刻苦训练，他们都想超越我，这将是我不断前进的最大动力。”斯托尔兹说。

在女子集体出发项目的争夺中，中国选手杨滨瑜获得20分，夺得铜牌，这让她非常惊喜。她说：“以前大众会说亚洲人不是很擅长长距离项目，但是我们中长距离组的备战目标一直都是追赶位于世界前列的选手。”

此外，由刘斌、廉子文、宁忠岩组成的中国队以1分18秒61的成绩获得男子短距离团体追逐铜牌，金牌归属荷兰队。展望即将举行的亚冬会，宁忠岩说：“我们亚冬会的目标还是冲击金牌，将在亚冬会上继续为国争光，争取交上满意答卷。”

在其他项目的争夺中，波兰选手卡娅·齐奥梅克获得女子500米第二次比赛金牌，中国选手田芮宁位列第19。荷兰队收获女子短距离团体追逐金牌，中国队位列第五。荷兰选手胡尔沃夫夺得男子集体出发冠军。

此前的比赛中，中国选手宁忠岩获得男子1500米银牌和男子1000米铜牌。

下一站速滑世界杯将于2025年1月24日至26日在加拿大举行。



宁忠岩一人获得三枚奖牌

国际象棋世界冠军赛 前六盘丁立人与对手战平

新华社北京12月1日电 中国国际象棋协会消息，2024年国际棋联国际象棋世界冠军赛1日在新加坡展开第六盘较量，中国选手、现任世界冠军丁立人执白与印度新星古克什握手言和，双方大比分战成3:3。

32岁的丁立人近一年来等级分下降不少。而作为挑战者的18岁印度新星古克什势头正猛，今年9月他率领印度队夺得国际象棋奥林匹克团体赛冠军。前五盘比赛丁立人1胜3和1负，与对手战平。

第六盘比赛丁立人执白先行，布局阶段双方基本处于均势。中局战斗时，在丁立人主动寻求兑后的情况下，不肯换后的古克什反而落了后。进行解说的特级大师王玥也认为古克什的判断出了大问题。在手握优势的情况下，丁立人接受了对手的兑后，双方重回均势，战至46回合，双方握手言和。

根据规则，本次冠军赛双方进行14盘慢棋较量，先得7.5分的一方赢得胜利。如果双方在慢棋比赛中战平，将通过快棋加赛来决出胜负。

第七盘比赛将于3日进行。

哈桑、特博戈荣膺“年度最佳”

新华社蒙特卡洛12月1日电 2024年度世界田联颁奖典礼1日在摩纳哥举行。荷兰长跑名将西凡·哈桑与博茨瓦纳短跑新星特博戈凭借在巴黎奥运会上的出色表现，分别荣膺年度最佳女子、男子运动员奖。

适逢奥运年，运动员们在巴黎奥运会上的表现成为本年度评选的关键依据。

哈桑在巴黎奥运会上创造历史，成为首位在5000米、10000米和马拉松三项比赛中均获得奖牌的女性运动员。她在马拉松项目中以2小时22分55秒的成绩夺冠，并刷新奥运纪录；在5000米和10000米项目中，她收获了两枚铜牌。

这一成就也让哈桑成为继1952年赫尔辛基奥运会的埃米尔·扎托佩克后，首位在奥运会的这三项赛事中均有奖牌入账的运动员。

特博戈在巴黎奥运会男子200米决赛中以19秒46的成绩夺金，成为博茨瓦纳历史上首位奥运会冠军，并创造新的非洲纪录。他还在男子4×400米接力赛中帮助博茨瓦纳队夺得银牌。

“这不仅是我的成就，更是整个非洲的胜利。听到自己的名字被宣布时，我感到非常惊讶，也非常感激所有支持我的人。”特博戈在获奖后说。

这位21岁的短跑新星还获得径赛类最佳男子运动员奖，美国田径名将麦克劳林被评为径赛类最佳女子运动员。她在巴黎奥运会上以50秒37的成绩卫冕女子400米栏奥运冠军，同时刷新自己保持的世界纪录，并帮助美国队摘得女子4×400米接力金牌。

田赛类奖项中，瑞典撑杆跳高名将杜普兰蒂斯和乌克兰跳高选手马胡齐克分别当选男子、女子最佳运动员。

当天颁奖典礼上特别设置了致敬环节，缅怀今年2月因交通事故不幸去世的马拉松世界纪录保持者、肯尼亚名将基普图姆。

特博戈

西凡·哈桑

特鲁姆普英锦赛再夺冠

新华社伦敦12月1日电 世界排名第一的特鲁姆普1日在斯诺克英锦赛决赛中以10:8力克霍金斯，时隔13年再次夺得该项赛事冠军。

这是特鲁姆普职业生涯的第30个排名赛冠军。当天面对首轮挑落卫冕冠军奥沙利文的霍金斯，35岁的特鲁姆普全程大比分领先。在9:6领先的情况下，虽然被对手顽强地连追两局，但特鲁姆普在胶着的第18局中更胜一筹，最终夺冠。

“这场比赛太艰难了。”特鲁姆普赛后说，“最后时刻他本有机会追平，那样的话最终结果可能会变得不一样。”

晋级决赛之路上，特鲁姆普先后战

胜了罗伯逊、希金斯、张安达和威尔逊。“能拿下这种比赛的冠军并不容易。而且今年我是在抽中这样难的签表的情况下获胜，我为自己感到骄傲，同时也觉得自己很幸运。”

特鲁姆普目前的排名赛冠军数仅次于希金斯、亨德利和奥沙利文。



几内亚球迷冲突致多人伤亡

新华社阿比让12月1日电 12月1日，在几内亚东南部恩泽雷科雷市举行的一场足球比赛中，双方球迷发生严重冲突，造成多人死伤。

据当地媒体报道，冲突发生在恩泽雷科雷队对阵拉贝队的一场比赛中。比赛接近尾声时，裁判吹罚点球，拉贝球迷对此提出强烈抗议，并与恩泽雷科雷球迷互扔石头。警察使用催泪瓦斯进行干预，观众涌向球场出口时发生严重踩踏。

当地一位不愿透露姓名的救援人员说，冲突已造成约百人死亡。另有一名医生表示，数十人在冲突中死亡。

1日晚间，几内亚总理阿马杜·乌里·巴在社交媒体上呼吁保持冷静，以确保医疗机构能够顺利地为伤者提供急救服务。他说，政府将在收集到所有相关信息后发布公告，并通报具体伤亡数据。

体坛简讯

★2024赛季世界一级方程式锦标赛(F1)卡塔尔大奖赛1日在卢塞尔赛道进行，索伯车队的中国车手周冠宇以第八名完赛，本赛季首次收获积分，并当选正赛最佳车手。

★在1日进行的2024-2025赛季西班牙足球甲级联赛第15轮比赛中，皇家马德里主场2:0击败赫塔菲。获胜后，皇马在少赛一场的情况下，距离榜首的巴塞罗那仅差1分。

★英超卫冕冠军曼城近期的颓势还没有停止，“蓝月亮”1日在客场0:2不敌利物浦，遭遇联赛四连败。本场失利后，曼城的联赛排名滑落至第五，落后排名第一的利物浦11分。另外，曼联主场4:0大胜埃弗顿，这是新帅阿莫林收获的英超首胜。

★在1日进行的2024-2025赛季国际雪联单板及自由式滑雪大跳台世界杯北京站比赛中，中国选手杨文龙夺得男子单板滑雪大跳台季军，首次登上世界杯领奖台。北京冬奥会冠军、中国选手苏翊鸣在前两次滑行中出现失误，位列第十。